
....ο Γενικό Λύκειο  Α Σχολικό  έτος .........................

Τάξη Γ.   Τμήμα …… Ημερομηνία:  ……………………….

Ονοματεπώνυμο : ………………………………………………………………………………………………………………………

Τρίωρο  διαγώνισμα  στη Βιολογία γενικής παιδείας

Σας εύχομια επιτυχία

Θέμα 1ο. Επιλέξτε τη σωστή απάντηση. ( Μονάδες 25) 

1. Τα συμπτώματα της αλλεργίας οφείλονται στην έκκριση :
α.  προπερδίνης, β. αντιγόνων, γ. αντισωμάτων, δ) ισταμίνης.

2. Τα Τ-λεμφοκύτταρα διαφοροποιούνται

 α. στο θύμο αδένα,    β. στο σπλήνα, γ. στους λεμφαδένες, δ. στις αμυγδαλές

3. 2 βακτήρια μόλυναν ένα ποτήρι γάλα σε συνθήκες δωματίου. Αν ο χρόνος διπλασιασμού 
τους είναι 20 λεπτά, μετά από 2 ώρες θα υπάρχουν:
α. 32 βακτήρια, β. 64 βακτήρια, γ. 128 βακτήρια , δ. 256 βακτήρια.

4. Οι τροφικές αλυσίδες σπάνια ξεπερνούν τους δέκα κρίκους, γιατί
α. Η φωτοσύνθεση δεν έχει μεγάλη απόδοση
β. οι βιογεωχημικοί κύκλοι δεν ανακυκλώνουν αποτελεσματικά την ύλη
γ. η ενέργεια χάνεται σε μεγάλο ποσοστό κατά μήκος της αλυσίδας 
δ. η αποικοδόμηση είναι αργή διαδικασία.

5. Τα ενδοσπόρια σχηματίζονται από:
α.  Τα βακτήρια, β. τους μύκητες, γ. τα πρωτόζωα, δ. τους ιούς.

Θέμα 2ο 

Α. Να γράψετε  τις τέσσερις  πιθανές υποθέσεις για τα αυτοάνοσα νοσήματα.  ( 10 μονάδες)   
Β. Να περιγράψετε σύντομα τον κύκλο του νερού στη φύση και να κάνετε το κατάλληλο 

διάγραμμα. ( 15 μονάδες)

Θέμα 3ο 

Α. Στο παρακάτω διάγραμμα φαίνεται η ροή της ύλης και της ενέργειας μεταξύ των 
τροφικών επιπέδων Α, Β, Γ και Δ.  Να βρείτε: ποιοι είναι οι παραγωγοί , οι καταναλωτές 
1ης τάξης , οι καταναλωτές 2ης τάξης και οι αποικοδομητές και να δικαιολογήσετε τις 
επιλογές σας. ( 10 μονάδες)

Β. Ποιος είναι ο ρόλος των μακροφάγων στην άμυνα του οργανισμού; ( 15 μονάδες)
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Θέμα 4ο 

Σε ένα πειραματόζωο χορηγήθηκαν με ένεση αρχικά το αντιγόνο1 και στις αρχές της 5ης βδομάδας 
ένεση με μείγμα των αντιγόνων 1 και 2. Από μετρήσεις στο πλάσμα του αίματος του 
πειραματόζωου προέκυψαν τα παρακάτω διαγράμματα.  

Να απαντήσετε στις εξής ερωτήσεις.
1. Πόσες και ποιες αντιδράσεις ανοσοβιολογικής απόκρισης έδωσε ο οργανισμός του 
πειραματόζωου ; Να δικαιολογήσετε την απάντησή σας ( 5 μονάδες)
2. Να περιγράψετε σύντομα τα στάδια της αντίδρασης για το αντιγόνο 2.  ( 10 μονάδες)
3. Παρατηρήθηκε, στη διάρκεια του πειράματος, ότι το πειραματόζωο εκδήλωσε συμπτώματα 
ασθένειας για το αντιγόνο 1, ενώ, δεν νόσησε  για το αντιγόνο 2. Τι θα συμβεί αν στο  κοντινό 
μέλλον το άτομο προσβληθεί από το αντιγόνο 2 ξανά ; θα εκδηλώσει συμπτώματα  ή όχι ; και αν 
ναι ποια θα είναι αυτά;  ( 10 μονάδες)


